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彰化縣國民中小學「素養導向教學與評量」設計案例表件 

一、 課程設計原則與教學理念說明 

 

二、主題說明 

領域科目 彈性閱讀 設計者 戴亞純 

課程主題 SDGs 繪本-北極熊搶救家園 總節數 1 節 

教材來源 

□教科書（□康軒□翰林□南一□其他      ） 

□改編教科書（□康軒□翰林□南一□其他      ） 

■自編（說明：SDGs繪本導讀介紹及 PPT教學） 

學習階段 

□第一學習階段 （國小一、二年級） 

■第二學習階段 （國小三、四年級） 

□第三學習階段 （國小五、六年級） 

□第四學習階段 （國中七、八、九年級） 

實施

年級 

 

 

四年一班 

學生學習 

狀況分析 

1. 學生學習狀態穩定，能快速的靜下心來學習。 

2. 學生在指導語的調整之下，能在下一次課堂調整行為。 

3. 有運用科技的基礎，能使用平板進行操作。 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 5-II-11 閱讀多元文本,以認識議題。 

學習內容 
Ad-II-2 篇章的大意、主旨與簡單結構。 

Be-II-3 在學習應用方面,以心得報告的寫作方法為主。 
 

學習 

目標 

認知 
1. 了解地球地貌的變化。 

2. 認識地球所面臨的困難。 

技能 
1. 能抓住故事中所傳遞出來的保護地球環境的重要訊息。 

2. 認識愛護環境從自身做起環境就會一點一滴的更美好。 

態度 
1.能從繪本的例子中了解到友愛環境的重要性，存好心、說好話、做好

事。 

素養 

總綱 A2 系統思考與解決問題 

領綱 

國-E-A2 

透過國語文學習,掌握文本要旨、發展學習及解決問題策略、初探邏輯 

思維,並透過體驗與實踐,處理日常生活問題。 

議題 

融入 

實質內涵 
了解地球地貌的變化，地球物種所遇到的困難，培養友善對待環境的態

度與想法。 

融入單元 INg-Ⅲ-4 人類的活動會造成氣 候變遷，加劇對生態與 環境的影響。 

與他領域／科目連結 品德教育、環境教育、科技教育（非必要項目） 

教學策略 動機式問句、引導性思維 

教學設備／資源 單槍、電腦、網路、電子學習單、ppt 

參考資料 北極熊搶救家園繪本 

三、單元設計 

教學單元活動設計 

單元名稱 SDGs 繪本-北極熊搶救家園 時間 112 年 11月 2日 
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學習目標 

1. 了解目前全球氣候的變化。 

2. 了解地球上面臨到氣候變遷下產生的環境變化。 

3. 從自身中找到微小的部分來為地球貢獻一臂之力。 

4. 從繪本中認識 SDG13的重要性。 

學習表現 5-II-11 閱讀多元文本，以認識議題。 

學習內容 
Ad-II-2 篇章的大意、主旨與簡單結構。 

Be-II-3 在學習應用方面,以心得報告的寫作方法為主。 

領綱素養 

國-E-A2 

透過國語文學習,掌握文本要旨、發展學習及解決問題策略、初探邏輯 

思維,並透過體驗與實踐,處理日常生活問題。 

核心素養呼應說明 
具備問題理解、思辨分析、推理批判的系統思考與後設思考素養，並能行

動與反思，以有效處理及解決生活、生命問題。 

議題融入說明 培養友善對待他人、環境、世界的態度，增加友善環境的觀念及想法。 

教學活動內容及實施方式 教學資源 教學評量 
 
【準備活動】8分鐘 

 一、課堂準備 

  (一)教師： 

    (1)準備 SDGs 繪本-北極熊搶救家園相關的教學 ppt、製 

        作相關學習單，蒐集相關適合學生閱讀的影片。事先登記 

    借用平板車。 

  (二)學生： 

        (1)學生融入於故事的脈絡中，並且能事先具備有運用平 

        板的經驗，以及充分認識 SDGs指標，並透過抽籤的方式， 

        讓學生上台練習朗讀故事的技巧。 

 

 二、引起動機 

    (一)閱讀繪本前，透過影片介紹北極熊、企鵝等極地動物生態， 

      以及正負 2度 C導讀片讓學生對於極地動物及地球氣候 

        目前的變化有認識。 

 

【發展活動】20分鐘 

  一、搭配 SDGs 繪本-北極熊搶救家園，指標 13 氣候行動的介紹。 

  二、透過繪本進行問題的思考 

      (1)北極的冰發生了什麼變化？ 

   (2)造成北極冰塊融化的原因，有可能是哪些人為因素？ 

    (3)天氣為什麼越來越熱? 

      (4)故事中的北極熊採取了什麼樣的策略? 

      (5)為什麼溫斯頓太太不肯一起進行遊行? 

      (6)北極熊們提出了哪些相關訴求? 

  三、學生可以透過關鍵問題，將答案填寫在學習單中。 

 

【總結活動】12分鐘 

一、運用平板使用 kahoot答題。驗收學習的狀況。後續收平板。 

二、學生將感想寄鹿在學習單上，完成學習單。 

 

~課程結束~ 

 

 

 

平板車、

PPT、學習

單 

 

 

 

 

 

影片、PPT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭評量 

 

 

 

 

口頭評量、 

實作評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作評量 
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四 年 一 班＿＿號    姓名：＿＿＿＿＿＿＿＿ 

   

一、書中溫斯頓北極熊，發起要拯救北極的冰時，身為人類的夥伴

們，你可以做哪些事情幫助他重建北極的冰層，幫助北極熊呢？ 
 

                                             答： 

 

 

 

 

 

  答： 

 

 

 

 

                       答： 

 

 

 

 

 

 

二、 我想對北極熊說？ 
 








